
 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Karmelitská 529/5, Malá Strana, 118 12 Praha 1 

 

J A N  M A R E Š   

vrchn í řed itel  sekce  vzděláván í a  mládeže  
Ministerstvo  ško ls tví ,  mládeže a  tě lovýchovy  

 
 
 

Praha, březen 2026 
Č. j.: MSMT-3138/2026-2 
Příloha 

 
 
Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, 

dovoluji si Vás informovat, že v rámci sběru dat podle stavu k 31.3.2026 se bude nově vykazovat 
zameškaná absence u dětí v povinném předškolním vzdělávání. První vykazování bude probíhat 
za období od 1. 9. 2025 do 31. 1. 2026 a vykazovat se budou zameškané dny. Údaje o zameškané 
absenci jsou součástí školní matriky a jsou zahrnuty mezi individuálními údaji o dětech. Z  matriky se 
pak tyto informace předávají automaticky. Pro případ potřeby jsme zpracovali podrobný materiál, 
který Vám zasíláme v příloze. 

Dále se na Vás obracíme s žádostí o spolupráci při důslednější kontrole vykazovaných dat. Součástí 
předávaných matričních údajů je mj. údaj o nedostatečné znalosti vyučovacího jazyka dítěte. 
Informační systém, který školy používají pro vedení pedagogické dokumentace a  matriky žáků, 
je podpůrným nástrojem a nemůže zaručit správnost vykázaných dat. Pokud je v informačním systému 
u všech dětí přednastavena určitá hodnota a škola ji aktivně neupraví podle skutečného stavu, 
promítne se to pak nesprávně do souhrnného výkazu. Údaj o nedostatečné znalosti vyučovacího jazyka 
dítěte je nutné zjišťovat z toho důvodu, že s účinností od 1.9.2025 se nově do nároku pro vznik skupiny 
pro jazykovou přípravu v povinném předškolním vzdělávání zahrnují rovněž děti s českým občanstvím, 
které mají obdobné potřeby k začlenění jako cizinci (viz § 1e vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním 
vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů). Součástí metodického pokynu k vyplnění výkazu M1 je 
rovněž informace, jak nedostatečnou znalost vyučovacího jazyka posoudit a u kterých dětí ji vykazovat. 
Školy mohou v případě potřeby využít podpůrný materiál, který je dostupný na webu Národního 
pedagogického institutu ČR.  

Děkujeme za spolupráci, s pozdravem 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mateřské školy 

https://zapojmevsechny.cz/odlisny-matersky-jazyk/posouzeni-znalosti-vyucovaciho-jazyka
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